
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2017 03102/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CENSURATI GLI ARTICOLI CONTRO L'AMMINISTRAZIONE E 
CONTRO IL PRESIDENTE DI GTT DALLA RASSEGNA STAMPA AZIENDALE" 
PRESENTATA IN DATA 27 LUGLIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO LUBATTI.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- l'articolo 21 della Costituzione recita che "La stampa non può essere soggetta ad 

autorizzazioni o censure. Si può procedere a sequestro soltanto per atto motivato 
dell'autorità giudiziaria nel caso di delitti, per i quali la legge sulla stampa espressamente lo 
autorizzi, o nel caso di violazione delle norme che la legge stessa prescriva per l'indicazione 
dei responsabili; 

- Gtt dispone di un servizio di Rassegna Stampa interno che viene inviato dal servizio delle 
relazioni esterne ad un predeterminato indirizzario; 

 
VALUTATO CHE 

 
- nelle scorse settimane alcuni giornali locali hanno riportato informazioni inerenti 

all'azienda Gtt, al suo management ed alle proposte del PD Regionale sul tema del trasporto 
pubblico locale che però non sono state riportate sulla rassegna stampa aziendale; 

- il Movimento 5 Stelle ha sempre parlato in campagna elettorale, e durante il primo anno di 
amministrazione, di "decisioni prese dal basso" o addirittura di "coinvolgimento dei 
cittadini" passando per una piena trasparenza delle informazioni per tutti;     

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore Competente per sapere: 
1) quali sono i costi che l'Azienda GTT affronta per il servizio di Rassegna Stampa visto che 

viene fornito da una società esterna "waypress media monitoring"; 
2) quali sono le parole chiave che vengono utilizzate per la selezione degli articoli da parte 

della società incaricata; 
3) se l'Assessora conosce la sentenza n. 420 del 7 dicembre 1994 della Corte Costituzionale e 

come intende attivare gli strumenti a disposizione dell'Amministrazione per correggere 
l'anomala censura di alcune informazioni, magari aprendo un'indagine interna all'azienda 
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per individuare i responsabili di tale grave mancanza.     
 

F.to Claudio Lubatti    


